

践行群众路线 对话 一把手系列 第8期：聚焦江东

江东

群众工作探新路 核心区展新颜

项一嵌 俞越



走亲连心

在群众路线教育实践活动中，江东区推出了不少大胆务实的新举措，如开展“群众约谈干部解围”活动，向全球广撒最高奖励达2000万元的新兴产业项目“英雄帖”。近日，江东区委书记胡军做客由市委群众路线办与本报、中国宁波网共同举办的“反对四风 服务群众”系列节目《对话》，与网友共话江东发展新面貌。

对话焦点之一

反对“四风”，如何开门办事，干群连心？

为了畅通群众与干部之间的联系渠道，更广泛地听取群众的意见，江东区推出了“群众约谈干部解围”活动，以开门办事作为反对“四风”的利器。通过社区的反映和归类程序，群众可以约谈江东区四套班子的领导同志，包括区委书记和区长，约谈内容可以是工作和生活中涉及切身利益的问题。江东区委书记胡军表示，这一活动改变了过去群众被动约谈的局面，受到了基层的极大欢迎。同时，各级干部深入社区和企业听取群众意见，每位领导干部都有联系点，履行一岗双责的义务。截至目前，全区先后在不同层面召开了250多次座谈会，收集到群众意见7000多条。为确保活动有效开展，江东区主动成立了民情观察团、媒体观察团等市民团体，欢迎他们随时监督。例如，江东区教育局主动邀请一些群众前来观察监督活动的开展情况。针对最近广受关注



图为江东区委书记胡军做客直播间

的学校招生问题，观察团成员对学校是否真正做到零择校进行了全程观察，既确保了公平择校，又很好地推进了群众路线教育实践活动。江东区还把宣传教育与批评惩治结合起来，双管齐下推进群众路线教育实践活动。在大力学习弘扬焦裕禄精神的基础上，江东区注意挖掘身边的先进典型，以吴明山、周国胜、俞复玲、鲍未萍等普通干部的感人事迹教育各级干部。同时，严肃查处在作风和“四风”方面存在的问题。截至目前，已经对违反规定的13家单位进行了通报批评，对17名工作人员进行了查处。

对话焦点之二

“五水共治”，如何去污清流，抗洪防涝？

沿江而居的江东区有着密集的河网，但区内

既有垃圾河，也有臭河、黑河。“五水共治”的号召发出以后，江东区下决心整治“三河”。区内列出的53条“三河”中有15条垃圾河，按照工作计划，要在6月底前消灭这些垃圾河，在今年年底前完成“三河”整治任务。胡军说，经过初步排摸，发现有161个排污口将污水排入内河，区里决定在今年堵住这161个排污口。截污纳管是这项工作的核心方法。对于能够处理的污水，强制污染源的源头单位接入污水管，将污水送去污水处理厂，而不能直接排入内河；对于无法处理的污水，则下令相关企业停产、停业、搬迁、歇业。胡军表示，这项工作的难度很大，但如果排污口的问题不解决，河水即使一时清了，又会重新形成污染，所以这一任务必须要努力完成。

同时，江东区在提高防汛抗洪能力上狠下功夫，力争缓解内河河道排水能力不强的问

题。胡军回忆，在去年“菲特”台风来袭期间，江东区有许多社区严重积水，部分群众遭受了经济损失，生活受到影响，区里因此对抗洪工作非常重视。通过专业设施的建设，几条主要河道的排洪能力得到了提高。针对雨水管因水位高差而排水不畅的问题，几个通往奉化江、甬江的主要排水口正在建设管网强排设施，争取通过外力将积水强排出去。胡军表示，我们要把能做到的工作努力做好，再加上市里整体系统考虑的一些项目，如果再遇到“菲特”台风这样的天灾，我们遭受的损失一定不会这么大了。

江东区还将按照绿岸绿景的要求，建设好内河两岸的绿化布景，使江东的内河真正成为一道亮丽的风景线。胡军表示，这项工作不仅与绿化有关，也与“三改一拆”紧密联系在一起，因为内河两侧的违法建筑必须拆除，这也是区里的一项重点工作。

对话焦点之三

“三改一拆”，如何攻坚克难，长效落实？

作为老城区，江东区存在很多城中村，拆改难度很大。但各级干部迎难而上，去年共计拆除违法建筑48万平方米，完成了年初确定工作目标的3倍任务量，获得了全市先进。胡军表示，在拆除违建的过程中，全区充分考虑到群众的生活生产需求，做到了拆与疏的结合。按照政策合理地安排好困难群众的居所问题，以政策支持倒逼违章商铺进行转型升级，这些做法得到了群众的理解，保证了拆迁过程的平稳和持续。

今年，江东区根据省市的要求提出了“创建无违建区”的工作目标。胡军坦言，这其实比去年的工作标准更高，要求更严，社会关注度也更高，去年拆除的48万平方米违法建筑相对来说是工作难度较低的，剩下的违法建筑大都是硬骨头、硬钉子，拆违工作已进入深水区、关键期。但他表示，江东区有勇气也有决心完成这一目标。

为了坚定推进这一目标的实现，江东区实行

了“挂图作战”的工作方法。一张区内违法建筑的分布图帮助干部们查明情况，另一张违法建筑拆除的作战图逐一列出了每个阶段的重点拆违项目。通过例会和督查机制，这个作战图得以落地和贯彻。胡军说，区里还准备了拆违工作完成的推进进度表，定期通报，敦促各个责任单位和责任人在规定时间内完成工作。

对话焦点之四

经济发展，如何转型升级，改革创新？

为认真贯彻落实市委市政府“双驱动四治理”的决策部署，江东区结合实际，大力发展城市经济，根据区域产业导向，大力引进金融服务、文化创意、航运物流、贸易会展、现代商贸等领域的创业创新团队，以及新材料、新一代信息技术、新能源、海洋高技术、节能环保、生命健康等新兴产业的创业创新人才。为此，江东区首次向全球广撒“英雄帖”，对于有意落户的顶级团队开出了2000万元的天价创业资助。截至今年4月底，江东区共收到137份来自国内外的创业创新项目书。

一手抓产业升级，一手抓产业创新。江东区贯彻十八届三中全会的精神要求，确定今年为“改革创新突破年”，制订了相关的专项方案。胡军介绍，该方案主要涵盖了四个方面：一是深化资源配置市场化改革，大力推进投融资体制的改革，包括一些土地集约节约利用的机制创新和公共服务供给方式的创新；二是完善产城融合发展体制机制；三是继续深化社会治理改革；四是加快转变政府职能。

胡军表示，除了“五水共治”和“三改一拆”工作，江东区目前的工作重点还包括保持经济平稳增长、加快功能区开发、创新社会治理等。

当期节目链接：<http://dialog.cnnb.com.cn/system/2014/06/24/008095041.shtml>

合成毒品凶猛来袭 互联网涉毒案增多 去年我市破获毒品犯罪案件1487起

宁波中院发布毒品犯罪案件审判白皮书 我市禁毒形势依然较为严峻

本报讯（记者王晓峰 通讯员孙波 俞晗）明天就是6月26日国际禁毒日了。记者从市公安局禁毒部门获悉，在过去的一年中，我市共破获毒品犯罪案件1487起，同比上升87%，其中公安部目标案件7起，省公安厅目标案件14起。提到毒品，很多人会想到海洛因、冰毒、K粉等等。其实在宁波，滥用冰毒的瘾君子，占滥用合成毒品人员总数的91%。冰毒的危害更多表现在对精神的伤害上，吸食后容易产生幻觉、妄想、偏执、抑郁等。产生妄想后，会一直感觉有人要伤害自己，导致一些冲动的暴力行为。比如大家熟悉的海曙巡特警段晓鹏受伤案，当事人就是吸食致幻后持刀行凶。而抑郁会导致自残甚至自杀行为，如跳楼等。新型合成毒品也在不断出现，继有“丧尸粉”之称的毒品“盐浴”后，又有一种叫“阿拉伯茶”的毒品面世。其学名叫“恰特草”、“巧茶”，刚采摘下来时酷似莼菜，晒干后外形像茶叶，吸毒人员往往用来生吃或磨粉冲服。

“阿拉伯茶”的毒效与海洛因相差无几，能使吸食者产生兴奋或幻觉，极易成瘾。由于不易辨别，隐蔽性强，价格相对低廉，“阿拉伯茶”成了许多瘾君子的新宠。“近年来，以冰毒为主的合成毒品蔓延较为迅速。”市公安局禁毒支队负责人告诉记者，宁波的毒品主要来自四川、云南、广东等地。以往都是毒贩面对面进行交易，但在最近案件中，警方发现互联网涉毒问题日益突出。此外，流动人口吸食毒品比例持续升高，35岁以下青少年吸食合成毒品人数逐年上升。全市各级公安机关一直在严打涉毒犯罪，开展“扫毒保平安”禁毒严打整治行动、“肃毒害创平安”禁毒百日攻坚战等，堵源截流。宁波的总体禁毒战果位居全省一类地区第二名。

据了解，去年我市破获毒品犯罪案件1487起，同比上升87%；移送涉毒犯罪嫌疑人1571名，查获吸毒人员8105人次，同比分别上升35%和16%。此外，警方还缴获海洛因、冰毒、麻古等各类毒品26千克，同比上升三成多。去年，有824人因“毒驾”被依法注销了驾驶证。

本报讯（记者黄合 通讯员李丹丹 李新荣 李萍辉）在国际禁毒日到来之际，昨日，宁波中院发布了2011年至2013年的毒品犯罪案件审判白皮书。三年来，我市因毒品犯罪的被告人中，判处无期徒刑以上刑罚的有78人，十年以上有期徒刑的有242人，七年至十年有期徒刑的有263人，五年至七年有期徒刑的有97人，五年以上重刑率近20%，我市的禁毒形势依然较为严峻。

我市毒品市场属于“输入性市场”

679件、793件和1184件，这是2011年至2013年宁波法院每年不断攀升的审结毒品犯罪案件数量。2014年1月至5月，全市两级法院共审结毒品犯罪案件370件，约比去年同期增长15%。宁波中院刑庭的负责人分析，我市的毒品市场在类型上属于“消费性市

涉毒未成年犯超九成受他人指使

根据白皮书，2011年至2013年，全市两级法院共审理一审未成年人毒品犯罪案件60件，涉未成年犯70人，分别占全省同期的12.19%和12.61%，82.85%的未成年被告人年龄在16周岁至18周岁之间。未成年人毒品犯罪涉案罪名集中在贩卖毒品罪、容留他人吸食毒品罪和引诱、唆使他人吸食毒品罪三类。另外，有超过半数案件为共同犯罪案件，且未成年人在共同犯罪中的地位和作用相对较小，有96.77%的未成年人属于受人指使实施毒品犯罪，反映出具有被动性和盲目性。宁波中院未成年庭负责人表示，我市未成年人毒品犯罪呈现三个特点：一是区域发案率南北区域高，中心城区低；二是外地籍未成年人毒品犯罪比例高；三是女性吸毒人员在毒品犯罪案件中比例高。“辍学、家教缺失、过早踏上社会、交友不慎——在这些涉毒犯罪的青少年身上，几乎可以找到这几个共有的关键词。”



昨天上午，以“党群共建·活力巾帼”为主题的2014年江东区两新组织巾帼活动周在宁波文化广场启动。活动周期间，将安排“智慧女性”科学探索之旅、“写意佳人”烘焙技能培训等系列系列活动。图为首批女性特色社区表彰单位认领微心愿。（徐能 龚诗会 摄）

准大学生公益团队义卖学霸笔记筹款 关注“北仑青年”的微博或者微信订阅号，私信留言就可预订

本报讯（王佳 金旭孟 江增辉）6月22日高考成绩揭晓，北仑中学的史贺霞以730分获得北仑区理科最高分。就在几天前，她把自己的高中学习笔记捐给了由今年的准大学生组成的公益团队，用来卖义卖做助学公益。目前，该团队策划的“幸福三叶草，笔记益分享”公益项目，已收集了包括镇中学子等书写的10余套笔记。笔记征集工作还在进行中，优秀考生愿意做公益捐赠笔记的，可以关注“北仑青年”微博或微信订阅号并留言。

今年，北仑团委针对准大学生启动了暑期团校，为他们搭建社会实践平台，其中一项是爱心助学义卖。什么样的义卖品会受到青睐？学生公益团队负责人邱诗诗和团队成员一致选定“学霸们”的学习笔记，“既可以义卖筹款，又可以让学生学妹分享好的学习经验，一举两得。”像创业一样做公益项目，面对启动资金的来源问题，学生公益团队的准大

学生们决定先预售再印刷。读者关注“北仑青年”的微博或者微信订阅号，私信留言就可以预订。学生公益团队完成样品印刷以后，还将在“北仑青年4S服务概念馆”的淘宝公益店中进行预订和义卖。届时，公益笔记项目的义卖资金扣除成本外，80%将捐给北仑区慈善总会的大学生助学基金，20%用作北仑区2014级大学生公益活动经费。此外，还将为困难的高中生设立申请通道，只要确认家境困难，将免费向其赠送公益笔记。

持续暴雨 宁海一桥台被冲毁

本报讯（记者余方觉 宁海记者站 陈云松 通讯员华建平）持续暴雨，使宁海县各条河流水位暴涨，部分河段水流湍急。前天上午，地处杨溪和白溪交汇处的跃龙街道水车上明桥的桥台被冲毁，桥梁安全受到严重威胁，村民出行受阻。面对险情，宁海县交通局、公路管理局火速派出抢险队，到现场研究大桥抢险方案。跃龙街道组织党员干部开展日夜守桥，确保当地群众生命安全。当天上午，县公路管理局组织施工人员用铲车往冲毁的缺口处倒上砂石进行回填。